



老徐定期要为这些流浪狗清理卫生。

让流浪狗不再流浪

文/本报记者 张潇元 图/本报记者 杨宁

老徐是一名普通的工人,退休后,他找了一份替人看仓库的工作。空旷的仓库大院里,除了老徐,还住着他的“孩子们”。每天清早,老徐做的第一件事就是为它们准备早饭。

68岁的老徐在团岛山上看仓库已经有七八个年头了。2008年前后,团岛附近不少居民楼拆迁,人搬走了,却留下不少的宠物狗。一下子失去了主人,不知所措的小狗们跑上了团岛山。看着皮包骨头,满身烂疮的小狗,老徐动了恻隐之心,一条一条地把它们捡回来,最多的时候,大院里20多条狗。“都是些好狗,也不知道它们的主人咋这么狠心!”老徐虽然说不出这些流浪狗都是什么品种,但知道它们之中不乏品种优良者。一些治好病的小狗,被好心人带回了家,现在老徐大院里还有将近10条狗。

“看这个小胖,前些日子还因为它闹了个笑话。”老徐抱起身边一条胖胖的小白狗乐呵呵地讲,这条叫“小胖”的狗因为过胖,老徐担心它得了什么病,抱着它去了宠物医院。医生诊断后告诉他,小胖一点病都没有,只是吃得太多该减肥了。

“他每个月加上退休金也就那么几百块钱,大部分花在这些小东西身上了。”市民张先生在一个偶然的会见到了老徐和他的流浪狗,之后一有时间就来看它们,给小狗们带些吃

的,再看看老徐有什么需要帮忙的。记者看到,老徐饲养的这些流浪狗里,贵妇犬、德国牧羊犬、萨摩犬个个膘肥体胖,如果不是事先知道,不会有人把它们和流浪狗划上等号。老徐给小狗们吃的是馒头拌鸡肝,因为收入不高,老徐常常到市场上捡别人扔了的馒头。“住在附近的一个大姐也帮我捡馒头回来喂狗,还是好心人多。”老徐说。

老徐说,现在他的孩子们都长大了,不再需要他的照顾。在团岛山上看仓库这几年,是这些小狗陪伴他度过每个日夜。不管它们在别人眼中是什么样子的,在老徐眼里都是宝贝,能不让这些宝贝们再流浪,是老徐最大的希望。其实老徐知道,单靠他一个人的力量根本无法解决所有流浪狗的问题。他希望,所有饲养宠物的人都能够负起责任,如果没有做好心理准备去爱护它一辈子,那就不要盲目饲养。让宠物不再流浪,需要的不单是几个人的努力。



为小狗们准备足够的食物可不是件容易的事。



狗狗也要讲卫生,狗舍需要经常打扫。



小狗对老徐感情很深,他休息的时候也一直守在旁边。



如有流浪狗生病了,就得隔离开来。